

2025.12.07 福音人大卫的心肠、眼光和作法《撒下 1: 1-27》(撒母耳记下与我-02)

《撒母耳记下》的主题，就是「福音人大卫、基督人大卫」！在认识「福音人、基督人大卫」上，清楚认识《第一章》所见证「大卫的心肠、眼光和作法」是非常关键性的事！神透过大卫重建复兴以色列国，就预表着神透过弥赛亚基督耶稣建立神永远之国的事。《撒下 1-5 章》记录着「扫罗的王国，转为大卫王国」的过程；《代上 10-12 章》也记录着那过程。一来 40 年跟从扫罗王的以色列长老、将军、千夫长、百夫长和以色列众民，转过来跟从大卫的事，并不是人的势力和才能作到的事，乃是唯有神自己感动人，显出祂的能力，才能作到的事了。福音人大卫的心肠、眼光和作法，感动了神，感动了以色列百姓了！像扫罗那样只追求自己的利益的人、只追求肉体情欲的人、甘甜就吞吃、苦酸就吐出来的人，则是绝无法能建造神的王国、基督的王国！神藉着《撒下 1 章》的信息，强调着「扫罗的死亡和大卫的兴旺」；以此，强调着「弥赛亚基督王国不是透过扫罗的血统而来，乃是透过大卫的血统而来」的事实。本章信息记录着：扫罗和约拿单的死，君王扫罗和要继承王位的王子约拿单死，大卫就才能成为以色列的王！那是扫罗的不顺从、不依靠神、抵挡神所带来的结果，也是大卫全然爱神顺从依靠神所带来的结果！也记录着：神的仇敌亚玛力少年人带来「扫罗头上的冠冕和手臂上的镯子」；他以为大卫必欢喜！大卫把他杀了！那事情是带着很重要的属灵意义！并记录着：大卫不但不高兴，却出人意外地因着扫罗、约拿单、以色列军战败而死，极其痛苦，写作了哀歌！我们读经之后，要更具体地学习「神透过本章信息向我们强调的教训」！

**** 读经：**《撒下 1: 1-27》**1** 扫罗死后，大卫击杀亚玛力人回来，在洗革拉住了两天；（扫罗死，大卫越来越兴旺）**2** 第三天，有一人从扫罗的营里出来，衣服撕裂，头蒙灰尘，到大卫面前伏地叩拜。（为要得着大卫的信任，恶人如此假装欺瞒人，然而恶人却不能欺骗义人大卫。因为义人的心灵是正直的，是靠真理和圣灵的，所以能分辨恶人的不正直）**3** 大卫问他说，你从哪里来，他说，我从以色列的营里逃来。**4** 大卫又问他说，事情怎样，请你告诉我；他回答说，百姓从阵上逃跑，也有许多人仆倒死亡，扫罗和他儿子约拿单也死了。

→ 魔鬼和恶人的说谎，不会全部都是谎言，而是大部分照事实实况来讲，甚至用神的话来欺骗。他们谎言的破坏力，乃是从「在讲事实的过程中，将一句关键性的谎言混在一起」。当魔鬼试探夏娃亚当的时候，就说“神岂是真说，不许你们吃园中所有树上的果子吗？”，然后看到夏娃的信心被摇动的样子，就说，“你们不一定死”。也在试探基督耶稣的时候，也说，“你若是神的儿子，可以跳下去；主要为你吩咐祂的使者，用手托着你，免得你的脚碰在石头上。”魔鬼试探我们的时候，就说，“主岂不是说过你祷告，祂就应允吗？你的祷告为何得不着主的应允呢？”、“你那么软弱的人，怎么说你是神的

儿女呢？神怎能喜爱你呢？”、“那样的罪，怎能得赦免呢？”因此，我们需要清楚明白「基督十架福音」，并且要以福音告诉我的身分、关系、应许和眼光有根有据地祷告，才能认辨魔鬼的诡计和谎言！

5 大卫问报信的少年人说，你怎么知道扫罗和他儿子约拿单死了呢？（大卫听到如此悲痛的消息，他就保持冷静的心追问，而要察验正确地情况。大卫是一位有正直、清洁的心灵，也有智慧和许多经历的人；因此他所问的问题瞄准了重点）**6 报信的少年人说，我偶然到基利波山，看见扫罗伏在自己枪上，有战车、马兵，紧紧的追他。**（他说“偶然”，但很有可能他是来战场要收取些得利之物的人）**7 他回头看见我，就呼叫我，我说，我在这里；****8 他问我说，你是甚麽人，我说，我是亚玛力人；****9 他说，请你来将我杀死，因为痛苦抓住我，我的生命尚存。**（扫罗既为要免去「被未受割礼杀死」而求拿他兵器的部下杀他，他是不会求亚玛力人杀他的了。）**10 我准知他仆倒必不能活，就去将他杀死，把他头上的冠冕、臂上的镯子，拿到我主这里。**（王的冠冕和手镯是很昂贵的东西，若他去卖的话，会着得很多钱。尽管那样，他还是决定带来献上给大卫，他必算计到「得大卫的奖赏价值，比卖王冠和手镯而得的钱更大」了。他以为「扫罗一来那么的追杀了大卫，当大卫听到扫罗死的消息，也因能作以色列王的事而喜乐」。由此可见「当时，以色列人和外邦人都知道了大卫越来越兴旺的事」。）

11 大卫就撕裂衣服，跟随他的人也是如此。**12 而且悲哀，哭号，禁食到晚上，是因扫罗和他儿子约拿单、并耶和华的民以色列家的人，倒在刀下。**

→ 大卫不因「自己从扫罗手中得以自由的事」喜乐，也不因「自己终于作以色列王的时候达到的事」喜乐，乃是因神的国和神民并神的受膏者败亡之事悲哀了。大卫以神的名和神的国为念，也“与喜乐的人要同乐；与哀哭的人要同哭”《罗 12: 15》了；那就是神民都要得着的心。我们怎能得着大卫那样的心？要知道「我们与神原是一体；我们常在主里面，主也常在我们里面」的事实，也要知道「神和神国神民所得的益处(大我)，就是我的益处(小我)；神和神国神民所失去的，就是我的损失」的事实。主说，“凡要救自己生命的，必丧掉生命；凡为我丧掉生命的，必得着生命。”主在哪里，主的事在哪里呢？我为主怎样丧掉自己的生命呢？从中我能得着怎样的生命呢？主在我里面，也在我的人际关系和生活事奉里！每天在所遇到的情况里，先求神的国和神的义(察验神的旨意而顺从依靠神)，为爱神爱人、荣耀神、祝福人而活；那就是「舍己得主，我死主活」！在那过程里，主就将祂的荣耀和权能透过我们的生命彰显，同时也成就我们的祷告，速速成就祂给我们的应许，将生命的事工速速进行在我们所爱所代祷之人的身上，也继续张开拯救人、造就人、祝福人的门路！

13 大卫问报信的少年人说，你是哪里的人，他说，我是亚玛力客人的儿子。（“亚玛力客人”，是指搬移过来而住在以色列的亚玛力人）**14** 大卫说，你伸手杀害耶和华的受膏者，怎么不畏惧呢？**15** 大卫叫了一个少年人来，说，你去杀他罢！**16** 大卫对他说，你流人血的罪，归到自己的头上，因为你亲口作见证，说，我杀了耶和华的受膏者；少年人就把他杀了。

→ 大卫非常尊重「神的受膏者」；他曾经两次得了机会却不杀害扫罗的理由，就是因为他不敢杀害神的受膏者。扫罗虽然不忠心担当了「神的受膏者应当要担当的职分」，然而神所拣选、呼召、膏抹的神的仆人，人不可以用自己的判断而杀害；神亲自膏抹的神仆，就神亲自要判断，亲自要施行赏罚。大卫曾经对他那要趁机杀害扫罗的部下说了，“我的主(扫罗王)，乃是耶和华的受膏者；我在耶和华面前万不敢伸手害他，因他是耶和华的受膏者。”《撒上 24: 6》“我指着永生的耶和华起誓，他(扫罗)或被耶和华击打，或是死期到了，或是出战阵亡。我在耶和华面前，万不敢伸手害耶和华的受膏者。”《撒上 26: 10-11》使徒保罗也教导我们而说，“不要自己伸冤，宁可让步，听凭主怒。”《罗 12: 19》

→ 所有的圣民也要像大卫一样看重「神的受膏者」，并要每天都要得神受膏者的拯救和帮助，也要忠心担当「神受膏者」那极其荣耀尊贵的职分！以色列的受膏者，原是只有一位「弥赛亚 Messiah(希伯来文的受膏者)、基督 Christos(希腊文的受膏者)」主基督。始祖犯罪的同时，神就将神所预备的救恩启示于我们了；那位救主，就是神的独生子圣子耶稣。人不信从神的话，却听从了魔鬼谎言的同时，就捆于「灵死而成了肉体、罪和死的律、魔鬼撒但权柄的管辖」里；神所膏抹的弥赛亚基督，透过祂的道成肉身(先知)、死而复活(祭司)、宝座掌权(君王)的服事，才能使成了肉体、灵死的灵魂能得神的话和圣灵而能成为有灵的活人，也使被捆于罪和死之律的灵魂能得释放，并使被捆在魔鬼权柄之下的人能攻破魔鬼的权柄。凡信基督的灵魂，都能得圣灵而活过来，脱离罪和死的律而能顺从依靠神，胜过魔鬼和牠谎言的一切权柄。对我们圣徒而言，受膏者基督耶稣乃是我们随时随地都要依靠的；不但在我们重生的时候，更是在我们余生中要得成圣、成长并事奉的日子里。并且，我们要知道「我们圣徒常在主里面，主常在我们里面；我们就是要担当受膏者职分(先知/祭司/君王)的受膏者基督的身体」的事实。我们一分一秒也不能不依靠受膏者基督而活，不能不担当基督职分而活！神为我们所安排所许可的凡事里，必定都有「我们依靠受膏者基督而能得胜，学习基督而要使永生生命荣上加荣，荣耀神祝福人」的内容。我们在地上余生之日，要认识受膏者基督越来越深切，要显出基督的荣耀、仁爱、公义、智慧、权能越来越大！

17 大卫作哀歌，吊扫罗和他儿子约拿单；**18** 且吩咐将这歌教导犹大人；这歌名叫弓歌，写在雅煞珥书上。（大卫作这哀歌的目的，不但在于与以色列人一起哀悼扫罗

王、约拿单被杀的悲剧，也在于要记录在雅煞珥书上，世世代代教导圣民。《雅煞珥书 (the book of Jasher)》，《书 10: 13》也提到这本书，但现已经不存在了；犹大人传说那本书记录着以色列历史中所发生特别的事情或人物。「雅煞珥」Jasher 的意思是义人。) **19 歌中说，以色列啊，你尊荣者在山上被杀；大英雄何竟死亡。**(“尊荣者”，是指扫罗，大英雄，是指扫罗和约拿单两个英雄。大卫称扫罗为尊荣者，因为扫罗就是被神膏抹而作了神民的君王的缘故。大卫如此看重耶和华的受膏者。”大英雄”的原文，是复数，是指扫罗和约拿单两个人为以色列的英雄。神的受膏者应该显出神的荣耀，以色列的英雄应该得胜，然而受膏者和两位英雄被杀了；那就是对以色列而言，是个最大的悲剧。受膏者扫罗被杀，其实都因着「他得了那么尊荣的职分，却担当的不好」所带来的结果；所以在大卫如此的痛叹里，也有「扫罗担当受膏者君王的职分不好」的意思。) **20 不要在迦特报告，不要在亚实基伦街上传扬，免得非利士的女子欢乐，免得未受割礼之人的女子矜夸。**(大卫就为「神的名蒙羞的事」叹息！对大卫那样一生都为要荣耀神的名而活的人而言，扫罗、约拿单和以色列神的军队被未受割礼的非利士人杀死，是极大的痛苦。大卫如此的痛苦，就如历代先知看到以色列的荣耀失色而哀哭、主耶稣看耶路撒冷城失去神的荣耀并即将灭亡的事哀哭。我们要得着大卫那种要荣耀神、坚固以色列的心志和心肠，一生都要为神的国和神的义的复兴祷告，务要传扬基督十架纯真全备的福音！) **21 基利波山哪，愿你那里没有雨露；愿你田地无土产可作供物；因为英雄的盾牌，在那里被污丢弃；扫罗的盾牌，彷彿未曾抹油。**(受膏者扫罗的盾牌，是应该蒙神膏抹的盾牌，能彻底保护他和以色列；然而那受膏者的盾牌如此被污辱了，因此大卫的心就很痛苦。圣徒失去信心的藤牌而不安惧怕忧虑的样子，就像大卫所看到”英雄的盾牌被污丢弃”的那可悲惨的光景。神乃是我们的盾牌；受膏者、弥赛亚、基督耶稣，就是在任何情况里都能彻底保护我们的盾牌。主耶稣给我们的信心藤牌，在任何情况和事情里，都能”灭尽那恶者一切的火箭”《弗 6: 16》。圣徒不能得着基督藤牌的帮助，而接受恶者的试探控告，常常活在不安、惧怕、忧虑里是不对的。每当不安、惧怕、忧虑侵犯我们心灵的时候，我们必要用主基督赐给我们的那信心的藤牌来灭尽魔鬼所射的一切火箭。) **22 约拿单的弓箭，非流敌人的血不退缩；扫罗的刀剑，非剖勇士的油不收回。**(受膏者扫罗的刀剑和跟随父王扫罗的约拿单的弓箭，不应该如此失去功能功效！摩西在他写的诗歌中说，”我要使我的箭饮血饮醉，就是被杀被掳之人的血；我的刀要吃肉，乃是仇敌中首领之头的肉。”《申 32: 42》箭和刀，是指神的审判；神向谦卑悔改的人所显的慈爱是无限的，同时向骄傲抵挡神的人所施行的审判也是彻底的。大卫看到扫罗、约拿单、以色列的败战，就想到「摩西之歌所宣告以色列的得胜」，也因着扫罗、约拿单、以色列所遭遇的与摩西之歌完全相反的情况而哀哭了！神在受膏者基督里，赐给了我们圣灵的宝剑「神的道」《弗 6: 17》；”神的道是活泼的，是有功效的，比一切两刃的剑更快，甚至魂与灵、骨节与骨髓，都能刺入剖开，连心中的思念和主意，都能辨明。”《来 4: 12》我们要认真研读圣经，昼夜默想，并在凡事上应用，神给我们的神的话，就是圣灵宝剑，天天在凡事上都多多得磨刃，以致我们自己时常能得着圣灵敏锐的指教，也能发出感动人、劝勉

人、造就人的能力。) **23 扫罗和约拿单，活时相悦相爱，死时也不分离；他们比鹰更快，比狮子还强。**(大卫称赞扫罗和约拿单他们父子彼此相爱，并且他们父子在战场上的配搭如同一个人打仗一样地同心，其打破仇敌的动作又快又强。父亲喜悦儿子，爱儿子，是人之常情；大部分父子关系的问题，都来自儿子不亲近父亲、不尊重父亲、不顺从父亲的问题。扫罗和约拿单他们父子关系能如此相悦相爱，是由于儿子约拿单的孝敬而来的。约拿单知道了父亲的软弱，父亲违背神，嫉妒大卫而一直追赶他；因为约拿单爱护大卫的缘故，父亲曾经大发雷霆而咒骂他，甚至气得要杀了《撒上 20: 30-34》。然而约拿单亲爱父亲到底，为父亲祷告忠告，同时跟从父亲打仗到底，与父亲一起阵亡了。约拿单知道了「神拣选膏抹大卫作以色列君王」的事实，因此他尽心尽力爱护大卫，安慰坚固大卫了。约拿单他在神面前的忠心，绝不亚于大卫，甚至超于大卫了。忠心担任他那种角色 真是不容易的。) **24 以色列的女子啊，当为扫罗哭号；他曾使你们穿朱红色的美衣，使你们衣服有黄金的装饰。**(大卫纪念「扫罗为以色列所献上的功劳、带给以色列民的好处」；大卫劝勉以色列人要记得「神使用扫罗而拯救他们」的事，为神膏抹的君王的死哭号。虽然过去十多年扫罗继续要追杀大卫，大卫却不以恶待恶，乃要以善待恶，不提到扫罗的软弱，只提到扫罗的功劳。大卫那样「福音人」的生命和美德，就得以色列众民的喜爱和支持，也能带来以色列 12 支派的团结。扫罗还活着的时候，大卫得了机会就饶恕扫罗，劝勉扫罗到底了，然而扫罗死后，大卫就不多想多提到扫罗的软弱和所犯的罪，乃是多想多纪念扫罗带给神民的好处。有些给我们痛苦的人们，若他们已经离开世界了，因为不需要劝勉矫正他们，我们就不要再思想他们给我们痛苦的事，乃要思想神透过他们带给我们的教训。) **25 英雄何竟在阵上仆倒；约拿单何竟在山上被杀。26 我兄约拿单哪，我为你悲伤；我甚喜悦你，你向我发的爱情奇妙非常，过于妇女的爱情。27 英雄何竟仆倒，战具何竟灭没。**(大卫纪念约拿单曾经赐给他的爱情爱护和帮助。那真是「奇妙非常」的爱情，是唯有在神里面得着「属天永存的爱情」，是超越凡人所怀所发的爱情。约拿单为大卫谦让了王位，也付出了伤害父子关系的代价；不但谦让王位，当大卫最艰难时期，他就是偷偷地见大卫，传递神的旨意，安慰坚固了大卫的信心。大卫也将那爱情永远赐给永生的约拿单的同时，并将约拿单的独生子「米非波设」当作自己的儿子而终身爱护他了《第 9 章》。唯有神 Agape 的爱，才能超越男女的爱(Eros)、血肉的爱(Storge)、朋友的爱(Philia)；圣徒人与人之间所怀所发的一切爱，应该都在神 Agape 的爱上要发展。我们在与肢体之间的关系上，都要追求「大卫和约拿单」那种的相爱相亲。肢体之间的神 Agape 的爱，是在一起学习神的话、认识神的旨意、彼此代祷、一同配搭当中才能得的了！)

1. 在神透过大卫要重建复兴以色列那么重要的时刻，魔鬼就透过亚玛力人试探了大卫！万一大卫不懂得靠圣灵而上了魔鬼的当，他在要会合团结以色列、重建以色列的事上，就作出很大的错误！亚玛力人，是以扫的后裔《创 36: 12, 16》，是神早已宣告的「神的宿敌」，神对摩西说过，“我要将亚玛力的名号，从天下全然涂抹了… (我) 必世世代

代和亚玛力人争战。”《出 17: 14-16》在扫罗死的时候，亚玛力少年出现，也是满有象征性的事。神曾吩咐扫罗，灭尽亚玛力人，然而扫罗不顺从，就为要高举自己的名，将亚玛力的王亚甲不杀而带到以色列来，也照着自己心中所喜爱的，将肥美的牛羊也带到以色列来；神就撇弃他了《撒上 15 章》。扫罗就像始祖亚当夏娃一样不能胜过「魔鬼的试探」；也不能胜过「要高举自己名声的私欲」，因此一生不能脱去了恶魔的控制。在重要时刻，他就选择自己的荣耀、自己得益处！他那追求众人的称赞和支持的心，就胜过「荣耀神、顺从神」的心；以此就被神撇弃灭亡了。从始祖跌倒一来，魔鬼就世世代代继续捆绑了「凡不认识神、不爱神、不顺从神」的所有人，同时也继续用同样的东西和方法试探了「凡属基督的圣徒」，就是用「肉体的情欲、夸耀自己的私欲、世上的地位和财宝」试探了圣徒。耶稣基督代表着所有的圣徒圣民，受到那三种试探，并且全然胜过试探而荣耀神了，也使我们在祂里面胜过一切的试探了！在大卫重建神国以色列的那么重要的时刻，魔鬼就透过亚玛力少年试探了大卫，使大卫不靠圣灵所赐的智慧和引领，不单以「自己得自由、得胜、被立为王的事」为喜乐，以致带来以色列扫罗派和大卫派的纷乱。大卫的生命经过过去十多年各样的精炼，已经成了福音人，得了合神心意的心肠和眼光，也得了圣灵的感动，面对了那欺骗的亚玛力少年，也把他杀了；也为扫罗、约拿单哀哭，并写了哀歌来教导犹大和以色列人，以致以色列 12 支派能团结，也能肯定了神膏抹重用大卫作为。神喜悦了大卫那样的生命、美德、作为，而感动了以色列百姓；虽然发生了扫罗派和大卫派之间有些争斗，然而神就保守了他们，不使他们彼此纷争的太过分，很快恢复了团结，一同建立了以色列国。照着最美好的时间表和过程，神就使大卫家越来越强盛，使扫罗家越来越衰弱，然后感动了以色列的众领袖和百姓立大卫为他们的君王了！我们也要得大卫的心肠和眼光而要胜过仇敌魔鬼一切的试探！若不能胜过，我们就不能荣耀神，不能拯救自己，也不能拯救造就人，不能在我们的生命和关系、联络网里能建立基督的王国！

2. 若不是神自己建立，基督的王国是根本不能被建立起来的！若不是神自己的作为，以色列国从扫罗王和跟随他之人 40 年所掌权的系统，转到大卫和跟随他之人的手中，建立起大卫王国的事，是不可能成就的事！那神自己建立的方法，就是神透过「人全然的顺从和依靠神」而建立的王国！神的国(天国)，是 Kingdom，就是神民全然顺从 King(神)的 Dominate(治理)而建立起来的！神民完整的顺从依靠神，就是「基督的十字架」！在基督背起的十字架那里，神完整的荣耀、慈爱、公义、智慧、权能和胜利大大彰显出来了！凡信了基督十字福音，而愿意「舍己，背起自己的十字架，跟从主」的圣徒，就能彰显神的荣耀、慈爱、公义、智慧、权能和胜利！神就藉着那圣徒的信心、生命、关系、祷告、生活、事奉、时光建立起神的王国！其十字架的奥秘最清楚启示的经文，就是《腓 2: 5-11》“你们当以基督耶稣的心为心。祂本有神的形像，不以自己与神同等为强夺的；

反倒虚己，取了奴仆的形像，成为人的样式；既有人的样子，就自己卑微，存心顺服，以至于死，且死在十字架上。所以神将祂升为至高，又赐给他那超乎万名之上的名，叫一切在天上的、地上的、和地底下的，因耶稣的名，无不屈膝，无不口称耶稣基督为主，使荣耀归与父神。”明白了基督十字架的荣耀的保罗，就甘愿作到了：“凡属基督耶稣的人，是已经把肉体，连肉体的邪情私欲，同钉在十字架上了。”《加 5: 24》的事实！“我已经与基督同钉十字架；现在活着的，不再是我，乃是基督在我里面活着；并且我如今在肉身活着，是因信神的儿子而活，祂是爱我，为我舍己。”《加 2: 20》“使我认识基督，晓得祂复活的大能，并且晓得和祂一同受苦，效法祂的死；或者我也得以从死里复活。”《腓 3: 10-11》大卫的心肠、眼光和作法，就预表了「基督的美德和基督十字架的顺从神」，因此神将大卫高举，成为神国以色列的君王，透过他重建了以色列，复兴了以色列，世世代代祝福了整个「建立基督王国」的救恩历史！神给我们显示「预表基督的大卫的心肠、眼光和作法」，好叫我们在神为我们每一个圣徒安排的关系和连络网里，跟从大卫所走过的道路来，建立复兴基督的王国！我们能每天建造属天永远国度的秘诀，就在于今日步步「舍己，背起自己的十字架，跟从主」！唯有主的十字架才能使我们胜过魔鬼一切的试探，也能将神的荣耀、智慧、能力彰显，而能保护自己，拯救保护造就周围的人们！

3. 福音人大卫的心肠、眼光和作法 怎样与世人不同呢？亚玛力少年以为大卫听到扫罗之死的消息必喜乐，也必赐给他奖赏，他没有想到大卫那么哀哭，也被大卫杀死。大卫记念扫罗和约拿单而写的哀歌，其内容也与众人所想象的完全不同。那就像主耶稣所讲所行的，一般人是不了解，连一来跟着祂的门徒也不明白。神差遣先知以赛亚的时候，说，“你去告诉这百姓说，你们听是要听见，却不明白；看是要看见，却不懂得。要使这百姓心蒙脂油，耳朵发沉，眼睛昏迷；恐怕眼睛看见，耳朵听见，心里明白，回转过来，便得医治。”《赛 6: 9-10》使徒保罗也说，“我们讲的，乃是从前所隐藏，神奥秘的智慧，就是神在万世以前，预定使我们得荣耀的；这智慧世上有权有位的人没有一个知道的；他们若知道，就不把荣耀的主钉在十字架上了；如经上所记，神为爱他的人所预备的，是眼睛未曾看见，耳朵未曾听见，人心也未曾想到的。只有神藉着圣灵向我们显明了… 我们所领受的，并不是世上的灵，乃是从神来的灵，叫我们能知道神开恩赐给我们的事。并且我们讲说这些事，不是用人智慧所指教的言语，乃是用圣灵所指教的言语，将属灵的话，解释属灵的事。然而属血气的人不领会神圣灵的事，反倒以为愚拙；并且不能知道，因为这些事惟有属灵的人才能看透。属灵的人能看透万事，并没有一人能看透了他。”《林前 2: 7-10》许多跟从耶稣的门徒也当他们尚未看见主死而复活，尚未得着圣灵的时候，就不明白跟从主的真正的意思了。“祂的门徒中有好些人听见了，就说，这话甚难，谁能听懂… 从此祂门徒中多有退去的，不再和他同行。”《约 6: 60，

66》“人要显扬名声，没有在暗处行事的；你如果行这些事，就当将自己显明给世人看。因为连他的弟兄说这话，是因为不信他。”《约 7: 4-5》“从此耶稣才指示门徒，祂必须上耶路撒冷去，受长老、祭司长、文士许多的苦，并且被杀，第三日复活。彼得就拉着祂，劝祂说，主啊，万不可如此，这事必不临到你身上。耶稣转过来，对彼得说，撒但退我后边去罢；你是绊我脚的；因为你不体贴神的意思，只体贴人的意思。于是耶稣对门徒说，若有人要跟从我，就当舍己，背起他的十字架，来跟从我。因为凡要救自己生命的，必丧掉生命；凡为我丧掉生命的，必得着生命。”《太 16: 19-25》“耶稣对他们说，无知的人哪；先知所说的一切话，你们的心，信得太迟钝了。”《路 24: 25》世人不能明白基督十架福音的原因，就在于他们不能明白也不能信：①人的根本问题(灵死/原罪/撒但)和完全的无能(不能靠自己的知识而能认识神/不能靠自己的能力而能行到神的义/不能胜过撒但的权势)；②基督代赎的救恩；③与基督同死同复活而得新生命(圣灵的洗)；④信靠信从神的作为(神的保护、引导和成就)的新生活(跟从神为的人为)；⑤神所爱所拣选的神儿女才能信基督十架福音的事实；⑥靠神儿女的身分和与神父子夫妻关系、靠永约、靠神的话和圣灵而祷告的原理；⑦在基督里成圣成长的原理！基督十架福音，不只是启示着关于「罪得赦，得永生」的恩典，更是启示着「活在基督里」的奥秘，就是使我们明白「靠着神儿女的灵、应许和真理，随时随地都能顺着圣灵而行」的新生活。真正明白而信基督十架福音真理的人，才能得圣灵的指教，并能分辨「肉体的事和圣灵的事」；他们就懂得「脱去旧人，脱离私欲、淫乱、争竞、埋怨」，也喜爱靠从从上头而来、圣灵所赐的智慧，追求仁爱、公义、和平、荣神益人的事。经过成圣成长的过程，他们就越来越清楚明白神的旨意，也会一心、专心、恒心跟从依靠主，而在生命内外会结出圣灵所结许多荣美的生命果子。大卫不以自己得益处为喜乐，乃都是以「神的名得荣耀，神的受膏者得称赞，神国神民得坚固得复兴」为念，因此他为十多年追杀他的扫罗王那么哀哭，也记念扫罗为以色列所献上的功劳。大卫都以感恩的心接受了爱他的神为他安排的一切人际关系，尊重了上面的权柄者君王扫罗、父母、长辈和上司，也恩待了自己权柄之下的人们，在一切人际关系的互动里，将目的放在荣神益人，忠心担当自己职分，并为众人代祷了。凡真正认识基督十架福音的福音人、基督人，他们的心肠、眼光和作法，都是与大卫一样，因为他们都是一位父神、一位主基督、一位主圣灵所重生所造就的工作。若我们是福音人基督人，绝不会人人都明白我们的看法作法说法，我们不要以为怪，也不要感到孤单，乃要在基督里得圣灵给「蒙神大爱大恩之人」的安慰和劝勉，也要确认圣灵在我永生的生命里所结荣美的生命果子(美德)，并要确认神在我蒙恩的日子里一来透过我们生命、祷告、事工所成就的工作。我们不要以为成就四大福音化的时间表太遥远，乃要时时刻刻就选择「顺着圣灵而行」。我们带着爱神爱人的心，一来走过来的每一个脚步，就是成就四大福音化的路程。爱神爱人并为要荣神益人而活的人，其实不是很多；如今我们能爱神爱人，那生命本身就是神的荣耀

的作为。我们为神吸引我们的爱的事感恩，继续保持福音人的心肠和眼光来察验神的带领，步步忠心跟从主，主就必丰盛荣耀的成就祂给我们的应许。阿们！